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Activité 1 : Relevez fous les connecteurs de causes et de cnusequﬂnce dans les deux textes qui suivent puis

classez-les s classe g grammaticale :
Un accident

témoins manquent, Mais on disait, que cet accident s'est pmdmt @autumnhﬂlste a brusquse
direction, il a percute une autre vmture! a cause dervr:rglas qui se trouve sur la route.({
s OC 1VESE

Joulait trop.ite, il a dd glisser sur la route. cupants voltures so
rapide de protection civile. La curulatl-:-n est bloquée\¢tant donné quil y a ¢

La route Eta1t tellement mcorgr‘ee % ucoup de voitures durent s’arréter au bord™¢

ulance venaitQusif A 112 'hopital. L’intervention dg prefection ciyi
les blesseés ont ete sauves.

témoins disaient qu'il v avait trop de v 'est pourquoi Je conducteur ne contrélait pas sa v
endormilpar conscguent i1 a dtﬂe de la mute L'impact était trop fbltssés ctaient nomt

Classe grammaticale

Prépositions. ™~*

Conjonctions de -

Coordination -
i

Conjonctions de U

Subordination

Adverbes | /IJ‘L‘/?"-M@L
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~ Activité 2: Relie chaque cause a sa conséquence :

Causes | Con

y E] LI " A
1- Succes de 'exposition P Un jeune chomeur gagne une vo

2- Chance au jeu _Sb- Rentrez vos pl? delicates.
3- Tempéte. Qﬂ- Baignade i @ . QQ&
4- Plage polluee "% Un milli IS.

?\‘




3- Il y a aujourd’hui une telle pollution que les abeilles disparaissent.

4—@;&]&&@&_@%}&& est restée au lit une semaine C{}@m

S—Fﬂnune je roulais trop vite,|j’ai recu un PV,

R S
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Activité 4 : Complétez les phrases suivantes de maniére a exprimer la cause:

1- Nous sortirons......OJ ..... il fait beau. == ' alawall g duiblall duaall cals

/
2- Le petit garcon pleure P AVANE 3 @Yn. 1l a ete battu par son frere.

L
3- Pierre a été puni . S\ .Mses absences. .
6“'\& \
4- \J. W C&Q\. ‘.I'DHE aide nous avons réussi.

7- 1l a invite tous ses amis .

Il a échoueé %‘j’a’f"’f il est paresse




Activité 5 : Transformez ces phrases de maniére a exprimer la conséquen

1-11 fait beau. Q&Eﬂj\ nous sortirons

2-Le petit garcon a été battu par son frére L. th
3-Pierre a fait beaucoup d’absences SA.. b*-ﬂ/’\ été puni

vl
4-Tu es Ww ........ C-n . tu as été pum q\ 0{99
5-11 est fatigué .O\Aa g est resté,au [

6-11 féte son annwersalre-F M.

7- Il est . 51 paresseu M. 11 a echoue
8-Elle a un bon caractere SA, ; E‘Lﬂf'\ ..... | ?aimée de tout le monde.

O-Le fils a échoué aux examens ....

pleure.

.. ses parents sont dégus

| N N N S S A
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Activité 6 : Compléte les phrases suivantes par "a cause de" ou "grace a"

dlauwall g 6puball duaall walo

\
- /q— . C/CMJ&)EE— I'embouteillage, 1l a raté son avion,

N
I1 ne pourra pas faire partie du voyage . Ov. (AN,
A \
GW O\v.. ses camarades, il a pu ra(r:{n';per @2 cy
~ o ,/]k \
. ergie’mais US\O\.CQ.@\:

ert de Jaseparation.

\

1@?{&5 travaux avant la fin du mois.

Elle a donné son petit chat .G\ . S0 ‘

la tendresse de ses parents, elle n'a pas
A

\
. )\O"QQ, Q.. votre aide, je pou
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Activite 1 : Relie chaque mot a sa définition.

D- 1.a reflexion

E- Le raisonnement

Mots Définition
A- La pensée 1- Raisonner methodiquement et de maniere coher
B- L'idée 2- Lier les 1dées pour aboutir a une concl
C- L’Induction 3- Raisonner a partir d'un fait général pour en une |

4- Representation intellectuelle. Idée abstraite construite

5- Fagon de se représenter le réel, de @1 s chos
6- Arrcter sa pensee sur quf:lque ?ﬁmt‘r en detail.

F- La logique
G- Le concept 7- Raisonner a partir d'un fait tirer une loi générale.
H- La déduction 8- Faculté de combiner des 1 ene psychique conscient.

G H
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Activité 3 : Classez les énonceés suivants dans la grille proposee:

1. L'eau douce est une denrée rare et précieuse sur la planéte. Ainsi, on en arrive a
conclure qu'il faut préserver la nature parce que notre survie en dépend.

2. I’emploi des étres vivants pour détruire les ravageurs de ple.;
lutte biologique.

3. Les NTIC, comme un gigantesque raz-de-maree, ont sub:m mongde si bien
I'analphabétisme n'est plus ce qu'il etait. q\‘

4. Au passé, on utilisait surtout I'énergie naturelle. it bon vivre sur une

planete saine et belle.

N
“Raisonnement inductif

4

Raisonnement déductif

[ ]
AA gy

. L TS T L LT
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Activité 4 : Cnmplétﬂlz les |syllu|gismt|es sui|va;nt|s : |

e Tout homme est mortel.

e Or, Dean est un homme.

¢ Or, le lapin mange de I'herbe.

e Donc, le lapin est herbivore.

e Tout délit est puni par la loi.

A T e e

e Donc, le vol est puni par la loi.
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